

# 洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一连续出版物号:CN 41-0004 总第17773期 今日8版



中共洛阳市委机关报

报头题字: **毛泽东**

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

2024年6月17日 星期一  
农历甲辰年五月十二

凡人民所需者,莫不全力而为。  
——1948年4月9日本报发刊词

## 习近平致电祝贺拉马福萨 当选连任南非总统

新华社北京6月15日电 当地时间6月14日,国家主席习近平致电拉马福萨,祝贺他当选连任南非共和国总统。

习近平指出,中国和南非政治互信深厚,各领域务实合作成果丰硕,是发展中国家和“全球南方”团结协作的典范。去年8月,我对

南非进行第四次国事访问,同拉马福萨总统就广泛议题达成重要共识,开启构建高水平中南命运共同体的新篇章。我高度重视中南关系发展,愿同拉马福萨总统一道努力,推动两国全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,共同为世界和平、稳定、繁荣贡献力量。

### 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

## 开创我国高质量发展新局面

新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《开创我国高质量发展新局面》。这是习近平总书记2017年10月至2024年3月期间有关重要论述的节录。

文章指出,新时代我国经济发展的特征,就是我在党的十九大报告中强调的,我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。高质量发展是“十四五”乃至更长时

期我国经济社会发展的主题,是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。没有坚实的物质技术基础,就不可能全面建成社会主义现代化强国。在强国建设、民族复兴的新征程,我们要坚定不移推动高质量发展。

文章指出,高质量发展,就是能够很好满足人民日益增长的美好生活需要的发展,是体现新发展理念的发展,是创新成为第一动力、协调成为内生特点、绿色成为普遍形态、开放成为必由之路、共享成为根本目的的发展。更

明确地说,高质量发展,就是从“有没有”转向“好不好”。

文章指出,加快实现高水平科技自立自强,是推动高质量发展的必由之路。加快构建新发展格局,是推动高质量发展的战略基点。发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。坚持高质量发展要成为领导干部政绩观的重要内容。各地区要结合实际,因地制宜、扬长补短,走出适合本地区实际的高质量发展之路。

文章强调,我们必须牢记高质量发展是新时代的硬

道理,完整、准确、全面贯彻新发展理念,因地制宜加快发展新质生产力,把加快建设现代化经济体系、推进高水平科技自立自强、加快构建新发展格局、统筹推进深层次改革和高水平开放、统筹高质量发展和高水平安全等战略任务落实到位,完善推动高质量发展的考核评价体系,为推动高质量发展打牢基础。要谋划进一步全面深化改革重大举措,为推动高质量发展、推进中国式现代化持续注入强劲动力。

### 新时代新征程新伟业 在现代化建设新征程中 重振洛阳辉煌

#### 打造景区、街区、社区“三区合一”的 “行浸式”文商旅融合步行街

## 西工小街四期明日开街



本组图片均为西工小街四期 洛报融媒记者 张光辉 赵晨焘 摄

古色古香的“消费走廊”,复古的“小街往事”文化墙,搭配上霓虹灯带和拱形门头……昨日,漫步在刚刚完成改造提升的西工小街四期,沉浸式文旅场景的营造让人身临其境、流连忘返。

西工小街地处西工区商业中心,始建于1914年,是“省级旅游休闲街区”、“洛阳十大文旅新地标”、首批洛阳市“青年友好街区”和“五星级夜市”。小街锅贴、丹珍汤圆等特色小吃,钟表行、刻章店等老手艺人,承载着洛阳几代人的美食记忆和历史情怀。

近年来,随着消费市场的不断变化,特色街区成为主要消费场景。“为了进一步打造有市场吸引力、可沉浸式体验、受年轻人喜爱的

网红‘打卡地’,我们在提升西工小街环境、招牌、亮化的基础上,启动西工小街四期改造提升项目,更加注重场景引流,打造景区、街区、社区‘三区合一’的‘行浸式’文商旅融合步行街。”西工小街改造提升项目指挥部相关负责人表示。

沉浸式场景的营造是本次改造提升的最大亮点。走入西工小街四期,抬头可见民国风格的红砖、彩绘和以霓虹灯带、花箱绿植点缀的拱形门头;低头则是精心设计的浮雕和印有洛阳“俏皮方言”的灯箱;移步换景,还可与“蔷薇花墙”来上一张绝美合影,这一系列精心设计,极大提升了游客的参与度和体验感。

“在改造提升过程中,我们还充

分盘活了周边商场、居民区的低效、闲置用地,将中央商场至中州万达广场间的‘消费走廊’进行打通,使步行街长度达到1200米,区域商业总面积扩大到40万平方米。”该负责人说,这不仅可以实现西工小街游客的有效导流,还能将中央商场、润峰商厦、天盛壹佰、中州万达广场等商场进行串联,进一步丰富市民游客的消费场景,激活区域消费活力。

牡丹瓷、青铜文创、精品水吧……西工小街四期在招商运营上也颇具特色。区别于过去的“美食一条街”,西工小街四期更加注重文商旅深度融合,聚焦非遗文创、潮流时尚等领域,采用市场化思维和运营前置理念,引进了一批深受年轻人喜爱的店铺。未来,街区内还将通过设置模块化商业

盒子、特色商业外摆,打造潮流市集等方式,推动西工小街成为集旅游、购物、休闲、娱乐于一体的“文创体验+潮流创意+非遗老字号+传统美食”特色文旅街区,更好满足市民游客休闲消费、品质消费的需要。

“目前,西工小街四期的相关改造提升工作已完成,将于明日正式开街。”该负责人介绍,为了营造浓厚的消费氛围,西工小街自今日起将举行为期一周的预热促销活动。届时,“正当夏”复古市集、“问答洛阳小街有礼”行进式表演、“欢乐打卡优惠畅玩”打卡体验等一系列活动将与大家见面。

洛报融媒记者 赵晨焘 通讯员 吴言

### 徐衣显主持召开专题会议 研究经济运行工作

## 稳中求进以进促稳推动高质量发展 向新图强以质取胜培育新质生产力

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光)昨日,市长徐衣显主持召开专题会议研究经济运行工作,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚决落实党中央国务院、省委省政府各项决策部署,研判分析近期全市经济运行形势,安排部署下一阶段经济工作重点任务。

会议听取了有关部门关于经济运行情况汇报,对标落实中央和省部署要求,研究政策协同、要素保障、产业发展、项目建设、改革攻坚等工作。徐衣显指出,今年以来,全市上下坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,持续抓好“三项重点工作”,着力用好“三个重要抓手”,在转方式、调结构、提质量、增效益上持续用力,稳住了向好态势,释放了潜力动能,守牢了民生底线,推动高质量发展取得了新成效新进展。徐衣显强调,要认清大局大势,坚定信心决心。全面把握当前的经济形势、产业态势、发展趋势,坚持稳中求进工作总基调,抓牢高质量发展这个首要任务,锚定目标、加压奋进,坚定不移走以创新引领发展之路,推动经济高质量发展持续稳中向好、稳中提质。要抢抓政策机遇,聚焦重点发力。加强常态高效对接,精准落实宏观政策,用足用好专项政策,最大程度争取支持。聚焦目标科学推动,聚力项目扩大投资,聚合资源助企服务,聚力突破改革攻坚,推动项目提速、产业提质、发展提质。要坚持创新驱动,培育动能优势。强化产业升级、科技赋能、人才支撑,聚焦“六新”突破,深化“五链”耦合,统筹推进传统产业转型升级、新兴产业壮大、未来产业培育,着力抢占新赛道、激活新动能、重塑新优势,为发展筑支撑、强后劲。要防范化解风险,守牢底线红线。坚持控新治旧防变,更好统筹发展和安全,抓实抓细安全生产、抗旱防汛、信访稳定、基层“三保”等工作,标本兼治化解重点领域风险,实现高质量发展和高水平安全相互促进。扎实办好民生实事,用心用情解决就业创业、教育医疗、养老托幼等群众“急难愁盼”。要深度研究工作,锤炼能力作风。坚持以上率下,突出问题导向,强化有解思维,深入研究工作,进一步转变观念、创新模式,用改革思维抓发展,用市场思维抓产业,在更大的市场空间中优化配置要素资源,推动现代化建设取得更大成效。

会议还进一步研究了再生资源循环利用等工作。张王杰等参加会议。

## 第十三届中国布鞋之都·偃师 2024秋冬产销对接会举行

本报讯(洛报融媒记者 贾臻 通讯员 苏文辉)昨日,第十三届中国布鞋之都·偃师2024秋冬产销(国际贸易)对接会开幕,来自全国的400余家经销商齐聚一堂、共谋发展。市政协主席孙延文参加活动。

本届对接会将持续至20日,以“根在河洛,鞋作共赢;偃师质造,鞋卖全球”为主题,不仅吸引了来自全国各地的成品鞋经销商、鞋业电商、出口贸易企业前来洽谈订货,还展示了偃师先进的制鞋技术、制鞋机械和原材料。在昨日举行的2024中国布鞋之都·偃师第四届鞋业高质量发展论坛上,行业专家、知名企业负责人作主题分享,并与本地鞋企负责人进行深入交流。

自2016年以来,偃师已举办12届鞋业产销对接会,累计参会客商达6.5万人次,订货成交额超150亿元。近年,偃师区通过开展对标提升、环保治理、“三大改造”、鞋业产业园区建设等一系列工作,制鞋产业逐渐迈向高质量发展道路。目前,该区有制鞋企业1200余家,研发单位40余家,年产值超百亿元。

下一步,偃师区将抢抓鞋业发展“风口”机遇,深挖“最早的中国”鞋业服饰文化元素,强力推动做品质鞋、绿色鞋、创新鞋、延链、补链、强链,做强产业集群,进一步擦亮“中国布鞋之都”金字招牌。

## 全市旱情初步缓解 夏种将在夏至前完成



## 建好四好农村路 助力乡村振兴

近日,汽车行驶在栾川县境内的“四好农村路”上,与周边环境形成一幅美丽的画卷。

近年,栾川县坚持“修一条路、造一片景、富一方百姓”的理念,依托县内丰富的自然景观和生态资源,加快推进“四好农村路”和旅游公路建设,织密农村公路网,大力推动文旅融合发展,带动山区群众持续增收。

洛报融媒记者 张怡照 通讯员 侯豫炯 摄



6 957650 419482